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全国 2008年 10 月自学考试企业定价试题 

一、单项选择题（本大题共 25 小题，每小题 1 分，共 25 分） 

1、下列不属于转移价格制定方法的是（B ）。10-183 

A、以成本为基础的定价 B、固定定价 C、以市场为基础的定价 D、协商定价 

2、用来描述价格变动及其特征的数据、指令称为（C ）。11-193 

A、动态信息 B、政策信息 C、价格信息 D、成本信息 

3、商品流转速度与商品流通费用的关系是（ A）。2-29 

A、流转速度快，流通费用低 B、流转速度快，流通费用高 C、流转速度慢，流通费用低 D、没有关系 

4、在执行方针、政策或实施计划的过程中，需要做出的决策是（D ）。13-236 

A、计划性决策 B、常规性决策 C、特殊性决策 D、控制性决策 

5、下列几组商品中有互替性关系的是（ D）。3-46 

A、相机和胶卷 B、台灯和办公桌 C、咖啡和白糖 D、苹果和香蕉 

6、使不同地区价格信息得以交流，这是价格信息的（A ）。11-195 

A、空间上的传递作用 B、时间上的传递作用 C、纵向传递作用 D、横向传递作用 

7、在完全竞争市场上，当厂商得到的价格等于边际成本时，我们称此点为（C ）。4-63 

A、停止生产点 B、亏损最大点 C、最优产量点 D、盈亏平衡点 

8、在我国，火车硬座客票，对大中专学生假期回家和返校的优惠价属于（D ）。4-71 

A、完全价格歧视 B、一级价格歧视 C、二级价格歧视 D、三级价格歧视 

9、 某企业近期准备对未来三年内冰箱的价格走势进行预测， 拟采用定性方法， 你认为较为适合的方法是 （B）。 12-218 

A、专家小组法 B、德尔菲法 C、因果关系分析法、 D、纵向比较法 

1O、某企业试制一种五号干电池，经过市场调查，性质相同的该种电池的出厂价格分别为 1.5 元、1.2 元、0.9 元、 

0.7 元、0.5元，该厂通过计算，得出五号干电池的平均出厂价为（ A）。12-221 

A、O.96 元 B、O.98元 C、1 元 D、1.2 元 

11、以销售为导向的价格目标选择的指标是（A ）。6-104 

A、销售额 B、销售利润 C、销售价格 D、销售成本 

12、对于“夏季的羽绒服或冬季的凉鞋”这类商品应采用（ C）。7-121 

A、批量折扣策略 B、付现折扣策略 C、季节折扣策略 D、功能折扣策略、 

13、按资本报酬定价法制定的价格不包括下列哪项税种（C ）。8-134 

A、印花税 B、车船使用税 C、增值税 D、营业税 

14、采价对象要以哪种类型的企业为主（ B）。14-260 

A、同类型，不同档次 B、同类型，同档次 C、不同类型，同档次 D、不同类型，不同档次 

15、转移价格的税务功能包括减少公司的所得税和（ C）。10-176 

A、消费税 B、销售税 C、关税 D、营业税 

16、价格监督检查工作是政府管理价格的一项（ C）。15-266 

A、行政内容 B、经济内容 C、执法内容 D、立法内容
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17、根据法律规定，有权对企事业单位、个体经营者在社会经济活动中实施价格监督检查的政府部门是 （B）。15-271 

A、乡镇(街道)以上的价格管理部门 B、县级以上的价格管理部门 

C、地(市)级以上的价格管理部门 D、省级以上的价格管理部门 

18、市场竞争的主体是（D）。1-13 

A、价格 B、价值 C、政府 D、企业 

19、需求量变动的百分数大于价格变动的百分数，表明该商品的需求弹性是（A ）。3-50 

A、富有弹性 B、缺乏弹性 C、弹性无限 D、完全无弹性 

20、下列不属于国内市场价格构成的是（C ）。9-150 

A、流通费用 B、生产成本 C、出口费用 D、税金 

21、将未来可能遇到最差的自然状态(销路较差)的概率定为 1 的决策标准是（ B）。13-242 

A、乐观主义决策标准 B、保守主义决策标准 C、现实主义决策标准 D、期望利润标准 

22、在国际市场上，出口商品价格与经济效益的高低主要取决于出口商品的（D）。9-156 

A、质量和成本 B、花色品种 C、质量和包装 D、质量和品种 

23、跨国公司相关联企业包括两种关系类型，即企业间的旁属关系和（B）。10-173 

A、逆向关系 B、从属关系、 C、协作关系 D、竞争关系 

24、《中华人民共和国价格法》正式颁布实施的时间是（D ）。15-266 

A、1988 年 B、1995年 C、1996 年 D、1998年 

25、《广东省汽车客运站收费实施细则》属于（ A）。15-268 

A、地方性价格法规 B、价格行政法规 C、价格法 D、行政法 

二、多项选择题（本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分） 

26、相关联企业在转让国家没有明确规定的无形资产时具有较大的灵活性，这些无形资产包括（BCD）。10-175 

A、专利权 B、非专利技术特许权 C、商标权 D、商誉权 E、厂房设备所有权 

27、企业在进行价格决策时，应遵循的原则包括（ABCDE ）。13-237 

A、必须遵守政府的政策法令 B、获得最大总利润 C、准确及时掌握价格决策所需的信息 

D、分析与研究商品特点，供求状况以及商品价格、价值与成本之间的关系 E、树立企业良好的形象 

28、为了在竞争中取胜，使自己的产品能占有更大的市场份额，企业应使产品功能价格比如何变化（ABD）。12-213 

A、功能的提高大于价格的提高 B、功能提高而价格下降、 C、功能下降而价格上升 D、功能不变价格下降 

E、功能的下降大于价格的下降 

29、在完全垄断市场上，企业所面临的需求曲线等同于（BC ）。4-66 

A、边际收益曲线 B、平均收益曲线 C、行业需求曲线 D、总收益曲线 E、平均成本曲线 

30、法律手段管理价格的特点包括（ABD ）。15-268 

A、公平性 B、权威性 C、及时性 D、普遍性 E、利益诱导性 

三、简答题（本大题共 5 小题，每小题 6 分，共 30分） 

31、简述撇脂定价策略的利弊。7-116 

答： 

一、有利的一方面体现在：
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(1)可尽快收回成本、获取短期利润。 

(2)拥有价格主动权，可随时采取降价策略。 

二、不利的一面体现在： 

(1)价格过高易导致销售不利、风险较大。 

(2)对新产品上市和扩大市场占有率不利。 

(3)易招致竞争者出现或出现仿制品。 

32、怎样看待企业定价和政府定价的相关性？1-17 

答： 

(1)企业定价和政府定价是相互联系、相互影响的。 

(2)正常情况下，两种价格应当基本衔接。 

(3)有时，一种价格变动可以促使两种价格形式间的水平进一步协调；有时会更加不协调。 

33、简述边际成本在企业定价中的作用。2-35 

答： 

(1)有助于企业把利润扩至最大。 

(2)有助于部分固定成本的补偿。 

(3)可以帮助确定是否应该继续留在本行业。 

(4)即使不能决定价格，但可以决定产量。 

34、简述影响国际市场价格的基本因素。9-152 

答： 

(1)国际价值或其转化形态。 

(2)货币价值及其汇率。 

(3)国际市场供求关系。 

(4)国际市场竞争。 

(5)国际垄断。 

(6)各国政府的政策措施。 

35、简述稳定价格目标的含义及其采用的条件。6-106 

答： 

一、稳定价格目标是一种为了保护自己，打算长期经营，巩固市场占有率的定价目标。 

二、条件包括： 

(1)一般由同行业中领先的大企业所采用。 

(2)适用于市场竞争和供求比较正常的产品。 

四、计算题（本大题共 2 小题，第 36 小题 7 分，第 37 小题 8 分，共 15 分） 

36、某企业拟参加某工程投标，预期直接成本为 100万元，相关资料如下： 

报价(万元) 100 110 120 125 130 140 

中标概率(％) 100 90 85 70 55 40 

请你计算不同报价下的边际贡献及预期贡献，并按预期贡献最大化原则确定投标报价。8-147 

答：
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报价(万元)① 100 110 120 125 130 140 

中标概率(％)② 100 90 85 70 55 40 

边际贡献③＝①－直接成本 0 10 20 25 30 40 

预期贡献④＝③×② 0 9 17 17.5 16.5 16 

所以，投标报价为 125 万元。 

37、经调查，当商品 B 的单位价格为 5 元时，商品 A 的月销售量为 1000 个单位；商品 B 的单位价格降为 4 元时， 

商品 A 的月销售量为 1300 个单位。试求商品 A的需求交叉弹性，并说明 A、B 两种商品之间的关系。3-53 

答： 

(1)商品 A 的需求交叉弹性为： 
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(2)商品 A 与商品 B 的关系：因为交叉弹性系数为负值，所以商品 A 与商品 B 为互补性产品。 

五、论述题（本大题共 2 小题，每小题 10 分，共 20分） 

38、联系实际论述企业商品价格调整的后果。14-258 

答： 

一、价格调整是企业根据国家政策和市场状况的变化，而对企业商品价格调高或调低的活动。 

二、调高的后果： 

1、可能引起消费者的反感。 

2、可能引起销售量的下降。 

3、可能为竞争者创造机会。 

三、调低的后果： 

1、可能使商品的销售量增加，但总利润没有增加。 

2、可能引发同类产品之间的价格战。 

3、有可能商品的销售量没有增加。 

39、试述企业定价成本和财务成本的区别。5-86 

答： 

(1)财务成本是用会计制度规定的成本核算方法，对本企业的本期实际开支的费用进行计算得到的结果；定价成本 

是指在现有的社会正常的生产条件下，在中等的技术设备、中等的生产规模、中等的经营管理水平条件下，生产某 

种产品所需要的合理成本。 

(2)个别成本与社会成本的区别。财务成本是企业的个别成本；定价所依据的成本是社会成本。 

(3)综合成本与单项成本的区别。财务成本一般是不分具体品种、规格、款式的综合成本，而定价时所依据的成本 

则是分品种、分规格、分款式的单项成本。 

(4)实际成本与再生产成本的区别。财务成本是过去实际发生的费用。而定价成本不但要依据实际发生的费用，还 

要考虑再生产费用。 

(5)成本的合法性与合理性的区别。企业财务成本强调合法性，定价成本强调合理性。
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